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14  Schone Packchen erkunden und erkléaren

a) Legeund rechne:

F+2=___ 2+5=______
F+3=___ 3+5=______
Ftb=___ b+5=____
F+d=___ S+5=______

88 b) Was passiert mit dem Ergebnis¢ Warum ist das so¢




14  Schone Packchen erkunden und erklaren

a) Lege und rechne:

S5+2=______ 9+6=______
6+3=______ 8+b5=______
Frb=__ Frbh=__
8+5=______ 6+3=______

88 b) Was passiert mit dem Ergebnis¢ Warum ist das so




14  Schone Packchen erkunden und erklaren

a) Legeund rechne:

b+5=______ 2+8=______
S+4=______ b+6=______
6b+3=______ 6+4=______
F+2=______ 8+2-=

88 b) Was passiert mit dem Ergebnis¢ Warum ist das so?




14  Schone Packchen erkunden und erklaren

a) Legeund rechne:

9-5=______ 6-2=______
9-b4=______ F-2=______
9-3=______ 6-2=______
9-2=______ 9-2-=

88 b) Was passiert mit dem Ergebnis¢ Warum ist das so?




14  Schone Packchen erkunden und erklaren

a) Legeund rechne:

8-5=______ 8-2=______
F-b=_ F-3=______
6-3=______ 6-4=______
5-2=______ 5-95=

88 b) Was passiert mit dem Ergebnis¢ Warum ist das so?




12 Schone Packchen erfinden
% a) Erfindet selbst zwei schone Packchen. Rechnet nicht aus.

+ +
e +__
e +__
+ +

EB b) Erklart!

Unser Packchen ist schon, weil

0o



24 Schone Zahlenmauern erkunden und erklaren

Bestimme den Deckstein.

5 4 13 ](6) 113713/ 8][1]3

»
»

+1
Vergleicht. Nutzt Forschermittel.

% Erklart. Warum wird der Deckstein um 1 grofer?

Vergleicht. Nutzt Forschermittel.

Erklart. Warum wird der Deckstein um 2 gréfere

3




3
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Bestimme den Deckstein.

| N\ | TN\,

5 14 (3) (514 (4)[5 45516
+’|;

Vergleicht. Nutzt Forschermittel.

Erklart. Warum wird der Deckstein um 1 grofer?

Vergleicht. Nutzt Forschermittel.

Erklart. Warum wird der Deckstein um 4 grofer?
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Bestimme den Deckstein.

M 5 3/ M 15 3 MM 25 3 M 3B 3

Vergleicht. Nutzt Forschermittel.

Erklart. Warum wird der Deckstein um 20 grépere

3

Vergleicht. Nutzt Forschermittel.

Erklart. Warum wird der Deckstein um 1 grofer?

SIS
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Bestimme den Deckstein.

% Vergleicht. Nutzt Forschermittel.

88 Erklart. Warum wird der Deckstein um 3 gréper

% Vergleicht. Nutzt Forschermittel.

% Erklart. Warum wird der Deckstein um 5 gropere
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Bestimme den Deckstein.

% Vergleicht. Nutzt Forschermittel.

88 Erklart. Warum wird der Deckstein um 2 groper?

% Vergleicht. Nutzt Forschermittel.

% Erklart. Warum wird der Deckstein um 4 grofer?
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Bestimme den Deckstein.

% Vergleicht. Nutzt Forschermittel.

88 Erklart. Warum bleibt der Deckstein gleiche

% Vergleicht. Nutzt Forschermittel.

88 Erklart. Warum wird. der Deckstein um 2 kleinere
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Bestimme den Deckstein.

10 11 12 13

5'|1(3)6’||()74 & | 1
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»
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% Vergleicht. Nutzt Forschermittel.

88 Erklart. Warum bleibt der rechte Grundstein gleich?

Bestimme den Deckstein.

8 ) 10 12 14
| |
113 M 1731173 113

N~—r

»
»

+

% Vergleicht. Nutzt Forschermittel.

88 Erklart. Warum wird der rechte Grundstein um 2 grépere
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Bestimme den Deckstein.

9 11 13 15

2 | 3 |1 2 1 2 1 2 1

Vergleicht. Nutzt Forschermittel.

Erklart. Warum wird der mittlere Grundstein um 1 gropere

3

Bestimme den Deckstein.

5 10 15 20

171 2 113 1 1

Vergleicht. Nutzt Forschermittel.

Erklart. Warum kann sich nicht nur der mittlere Grundstein

SIS

verdandern?¢
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22 Schéne Zahlenmauern erfinden

%a) Erfindet schéne Zahlenmauern. Rechnet nicht aus.

%b) Tauscht mit einem anderen Tandem.

Die Zahlenmauern sind. schon, weil ...

%a) Erfindet schéne Zahlenmauern. Rechnet nicht aus.

%b) Tauscht mit einem anderen Tandem.

Die Zahlenmauern sind. schon, weil ...
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30 Einfihrung Analogie-Aufgaben




34  Analogien-Memory
EB a) Diese Aufgaben gehsren zusamrmen:

18

+ = + =
+ = + =
+ = + =
+ = + =
+ = + =
+ = + =
+ = + =
+ = + =




19

32 Kleine Aufgaben in grofien Aufgaben sehen
EB a) Zeichne die grope Aufgabe im Zwanzigerfeld. Welche kleine

Aufgabe steckt daring Kreise ein und schreibe auf.
Beispiel:

15+3=18 ....
5+3= 8 0000

XXXT L
o ]

8 + 2 =______
_+ = _ _
" + 4 =______
_+ = _ _
5 +« 4 =___
+ =
13 + 5 =______
__+ =____ —
12 + 2 =______
_ + =
17 + = _
+ =




% b) Finde selbst kleine und grope Aufgaben

+

20

+
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33 Grofe Aufgaben finden

EB a) Lege die kleine Aufgabe am Zwanzigerfeld. Bei welchen grofen
Aufgaben kann sie dir helfen?

4 + 5 =_____ 2 + f o=_____
14 + 5 =_____ + =
15 + & = ____ + =

3+ 3 =_____ 17 + 8 =—____
+_ = . _+ =
+_ = . _+ =

5+ 2 =____ 6 + 3 =_____
+ = _ _ + =
+ = + =




22

EB b) Findet selbst kleine Aufgaben. Bet welchen grofien Aufgaben

konnen sie helfen?

+

% ) Erklart. Warum kann eine kleine Aufgabe bei zwei grofen
Aufgaben helfen?

0o



3.4 Reflexion Analogie-Aufgaben

a)

b)

23

17+ 2

14 +5




44 Verdopplungsaufgaben darstellungsvernetzend

Zeichne ein. Wie viele Plattchen sind. es?

3+3=___ F+t=___

1+1=___ 6+6=___

5+5=___ 9+9-=



42  Ahnliche Verdopplungsaufgaben

a)

AR b)

Welche Aufgabe passte

0000060

2+2-4

Fet=___

25

Bestimmt die Anzahl geschickt. Zeichnet ein und erklart.
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4.3 Fast Verdopplungsaufgaben

Kannst du auch diese Aufgabe losene Zeichne ein. Begriinde dein Vorgehen.

S+h=___ 00000
o000

°*C— 90000
00000

5+6=___
00000
000000

E8+8=___

+F=___

b+6=___

6+ Ff=___
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44 Fast-Verdopplungsaufgaben erstellen
%a) Findet eigene Fast-Verdopplungsaufgaben. Zeichnet nicht ein.

+ =

%b) Tauscht mit einem anderen Tandem.
Welche Verdopplungsaufgabe hilft diré Zeichne ein.

+ =

b) Tauscht mit eitnem anderen Tandem.

Welche Verdopplungsaufgabe hilft dirg Zeichne ein.



